

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:
 Negyedévre . . . 2 korona.
 Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve:
 Negyedévre . . 3 kor. 50 fil.
 Félévre 7 kor. — fil.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,
 hétfő és
 ünneputáni nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-
 hivatal:

Budainagy-útca 151. szám,
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgok intézendők.

Egyes szám ára 2 fillér.

FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP

Telefon: 141. szám.

Felolós szerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Főmunkatárs: HAJDÚ JÓZSEF.

Törvényjavaslat

a tisztességtelen verseny ellen.

Az osztrák képviselőház ennek az évnek elején elfogadta a tisztességtelen verseny meggátlására irányuló törvényjavaslatot. A javaslatból odaát rövidesen törvény lesz és mivel ezek szerint az osztrák ipar és kereskedelem mozgási szabadsága a magyarral szemben korlátozva lesz, ezért szükség volt arra, hogy a magyar kormány az osztráknak megfelelő törvényjavaslatot terjesszen az országgyűlés elé.

A javaslat elkészült. A kereskedelmi miniszterium a javaslat előadói tervezetét az összes szaktestületeknek megküldötte és e hó 15 ére szaknácsozást hívott össze, a tervezet megvitatása végett.

A tervezet összesen 48 szakaszból áll. Van egy általános része, egy különös része, amelyben a tisztességtelen verseny egyes alakjai vannak összefoglalva, az ezt követő fejezet az eljárást szabályozza, az utolsó fejezet pedig az átmeneti szabályokat foglalja magában.

A tervezet lényegében az 1896. évi német törvényt követi. Ennek az alapján épült föl az osztrákok törvényjavaslata is. Mig azonban az 1900. évi első magyar törvénytervezet úgyszólván szószertint követte a német törvényt, addig a mostani tervezet teljesen önállóan dolgozza fel a tisztességtelen verseny anyagát és az

osztrák törvényjavaslatot is csak igen kis részében használja fel mintául.

A tervezetnek alapelve, hogy a tisztességtelen versenynek csak egyes alakjait minősíti kihágásoknak. Ennek megfelelően az eljárást az iparhatóságoknak hatáskörébe csak akkor utalja át, amikor kihágási üldözésnek is van helye. Második alapelve az, hogy a tiltott cselekményekből minden esetben kártérítési alapot teremtet.

A harmadik jellegzetes vonása az, hogy a kihágási eljárásnál kívül helyet ad még a különálló bünvádi eljárásnak is. Figyelemre méltó vonása továbbá az is, hogy a tilalom megszegésének általános következményeképpen kimondja az abbahagyási kötelezettséget is.

A tervezetnek tehát az a hivatása első sorban, hogy a jogaiban sértett vállalatnak nyújtson védelmet. És a védelmen van tényleg a súly. Mert a tervezet főleg megelőz és meggátol, megtorlásra csak ott gondol, a hol más rendszabály nem segítene.

Csupán másodsorban van figyelemmel a közönség érdekére. Az eseteknek csak igen kis részében szabályozza a tiltott cselekményeket a közérdek szempontjából. Itt azután kihágássá minősíti a tilos cselekményt.

Ahhoz, hogy ez a kihágási minősítés megállasson, szükséges, hogy a tervezetben szorososan körülírt cselekménynek minden legkisebb ismertető vonása a feljelentett cselekedetben meglegyen.

A tiltott cselekmények csoportosításában a következő rendszert követi: Egy általános szakaszban fölállítja a tisztességtelen verseny általános fogalmát. Azután a valóságnak meg nem felelő, megtévesztő állításokat teszi egy csoportba, a melybe belefoglalja a személyi és üzleti, valamint az áruszármazási adatokat. Ezeket körülményesen részletezi és különösen kiemeli azokat, amelyek az áru minőségére, az értékére nézve fontos tulajdonságokra, az előállítás módjára, az árukészlet nagyságára, a beszerzés forrására, az eladás módjára, céljára, vagy alkalmi okára, az árak megszabására és a kitüntetésekre vonatkoznak. Ha a megjelölés igaz, de olyan módon van feltüntetve, hogy a megtévesztés nem tartható kizártnak, ez nem szünteti meg a kihágás fenforogását. Egy külön szakaszban kifejezetten is üldözi a hazai származásra vonatkozó megtévesztést. — Itt azonban, bár alkalma volna reá, nem intézkedik az országos címerrel és a szent korona képével üzőtt visszaélésekről, a melyek a címerhasználatról szóló törvények helytelen értelmezéséből erednek.

Külön szakaszban foglalja össze az iparjogositványok megtévesztő megjelölésével üzőtt visszaéléseket és a kiállítási jelvények rosszhiszemű felhasználását is.

A második főcsoport a végeladások és árverések körében folytatott tisztességtelen versenyt üldözi.

TÁRCA.

Mese.

Lángoló arccal üdvözlé lovagja.
 Hideg mosollyal köszönté a lány;
 Az ifjú hangja bűgő vallomás volt,
 Dermesztő gúny ült a lány ajakán.

Szeptember végén valakit temettek,
 Halála szép volt, néma, szomorú,
 Szerelmes volt és szerelme megölte,
 Álomra vágyott a szegény fiú.

Egy szőke lányt azóta gyakran látni
 Könnyes szemmel a temetőbe lent,
 Fehér volt, tiszta, nem volt semmi bűne,
 Mégis egy sírhalomhoz gyónni ment.

Victor.

A vampir meséiből.

A. Ferdinand Herold.

Mahabala, Ujjayini királyának volt egy hadügyminisztere, a kit Haridasának hívtak. Haridasának pedig volt egy leánya akit Mahadevinek neveztek. A hadügyminiszter ezt a leányt férjhez akarta adni, de Mahadevi kijelentette, hogy ő csak

olyan emberhez megy férjhez, aki nagyon kiváló valamiben. Es nem elég, hogy kitűnő tulajdonságai legyenek, hanem bizonyosságot is kell tennie róluk.

Haridasa tehát elhatározta, hogy próbára fog tenni néhány ifjut. De történt, hogy a király egy szomszédos uralkodóhoz követnek küldte Haridasát. És itt egy ifju brahman nyomban megkérte tőle leánya kezét.

— Ha nagyon kiváló vagy valamiben, — felelt neki Haridasa — akkor megkaphatod a leányomat.

Nincs a világon más földi ember, a ki olyan taligát tudna csinálni, mint én. Az én taligám magától emelkedik fel a levegőbe s ott teszi le azt aki benne ül, ahol az illető akarja — mondja a fiatal brahman.

— Éppen elvégeztem itt a küldetésemet — szól Haridasa — s holnap felszállhatunk együtt a levegőbe a taligádon. Legalább meggyőződöm róla, vajjon igazat mondta-e?

Másnap csakugyan úgy is történt, ahogy előre tervezték. Együtt mentek fel a levegőbe s a taliga szépen elvitte őket Ujjayiniba. De mialatt Haridasa távol volt otthonától, azalatt egy másik brahman szintén felkereste legidősebb fiát és így szólt hozzá:

— Add hozzám nőül a testvéredet, Mahadevit.

— Kiváló vagy-e valamiben?

— Igen, a világon én vagyok a legjobb látnok.

— Jól van, akkor hát a nővérem a tied lesz.

Es egy harmadik brahman a Haridasa feleségétől kérte meg a leányt s mikor ez azt kérdezte tőle, valami olyan tudománya, amely a többiek fölé helyezné, az ifjú így válaszolt:

— Elég, ha hallom ellenfeleim hangját, oda sem kell néznom s egy csapással kioltom életét.

Es az anya rögtön neki ígerte gyermeke kezét.

Igy történt, hogy a Haridasa leányának egyszerre három vőlegénye volt. Mind a hárman busultak a dolgok állása miatt, és a szülők nem tudták, hogy mit cselekedjenek.

Egy rakhasa ezalatt szép csendben beleszeretett a szép Mahadevibe. Nem is szólt senkinek a szerelméről, hanem egy viharos éjszaka erőszakkal megszőktette őt otthonából és magával vitte Vindbyia hegyiségére. Másnap reggel, mikor a három brahmin szokása szerint üdvözölni kívánta Mahadevit, csupán az anya fogadta őket.

A harmadik főcsoport a hólabda rendszert, a negyedik a verseny-vállalat nevének, cégjének és áru-megjelölésének megtevesztő használatát tiltja. Az ötödik a verseny-vállalat hírnevének vagy hitelének csorbitását, az utána következő az üzleti vagy üzemi titkok elárulását mondja ki büntetendőnek.

Ez a tervezetnek alaprajza. Az 1900-as javaslatnál szemben tapasztalható eltérések közül a legfontosabb az, hogy a tervezet pontosabban írja körül az egyes tiltott cselekményeket. Előnye az is, hogy a büntetések nem olyan szigorúak. Kifejezésre jut benne az az irányzat, hogy a tervezet alapján megindítható eljárás tisztán előzetes védekezés és valójában csak megelőzése a nagyobb jogsérelmeknek. Ebből folyik az is, hogy a lefoglalásnak és elkobzásnak rendszeresítése által tényleg módot ad nagyobb károknak megakadályozására. És hogy az ítélkezést egy-két kivétellel a közigazgatási hatóságokra bizza, a mivel utat enged arra, hogy a kereskedelmi miniszterium mint legfelsőbb fokú hatóság szabadon érvényesíthesse az üzleti élettel folyton változó általános felfogást, mely ma tisztességtelen eljárásnak bélyegzi azt, ami néhány hónap múlva általánosan bevett szokássá válhatik.

Ebből a szempontból kell sajnálni azt, hogy a tervezet készítője nem vett föl egy záros határidőt, amelyen belül a kihágási följelentések tárgyalása befejezendő és a jogorvoslatoknak ma érvényes hosszadalmas rendszere egyszerűsíthető lett volna.

A városok és az állam.

— A tisztviselők fizetésrendezése. —

Gyümölcsöt szedni jó dolog; fájának gondját viselni, fejlődésével, táplálásával, egészségével törődni nem olyan jó. Ebben nem igen lehet köztünk véleménykülönbség, — hanem azért mégis csak bolond

— Látnok, — szolt — mond meg, hol van a leányom?

A látnok nyomban krétát vett kezébe, köröket irt le vele a földre, majd megjegyezte:

— A leányod Vindhya hegyén van. Egy rakshasa vitte oda magával.

— Megölöm őt és visszahozom leányodat! — kiáltott fel az, aki azzal dicsekedett, hogy látnia sem kell ellenfelét s mégis ki tudja oltani életét.

— Úlj fel taligámra és menj! — biztatta a harmadik.

Az ifju beült a taligába s mikor az ott tette le őt, ahol kívánta, meghallotta a rakshasa hangját és sujtott. A rakshasa meghalt. Az ifju pedig maga mellé ültette a szép leányt s visszavitte Ujjayiniba.

Ekkor aztán a három vőlegény is összeveszett.

Haridasa pedig aggódva szolt önmagához:

— Mind a három nagy szivességet tett nekem. Kinek adjam a leányomat, hogy igazságtalan ne legyek? Melyiknek ne adjam, nehogy aztán érdemtelent jutalmazzak?

Melyik érdemelte meg a leányt, kedves olvasóim?

kertész az olyan, aki élni akar a fáiból, de gondoskodni nem gondoskodik róluk. Ez olyan igazság, amire a bolond kertész maga is rájön, — mikor a fái kiszáradnak.

Az ember különben azt gondolná, hogy ilyen gondatlan kertész — maradjunk az illedelmes jelzőknél — nincs is a világon. Pedig van, még pedig úgy névre nem is rossz firma. Magyar államnak hívják s rég idők óta tudva van róla, hogy nagy a pipája, de kevés a dohánya, a vágott is, meg a vágatlan is.

Abból az alkalomból vesszük elő ezt a virágnyelven való beszédet, hogy a kecskeméti városi tisztviselők szükségesü fizetésrendezését úgy látjuk kivihetőnek, ha a tisztviselői fizetésrendezésnél előálló költségtöbbletet az állam vállalja magára. Mert ha becsületes munkát kívánunk a tisztikartól, becsületesen meg is kell azt fizetnünk.

Az fizesse meg a munkát, aki végezteti: ez az igazság. A városi tisztikarnak fele munkája pedig bizonyosan állami haszonra megy.

Az adószedés világosan az állam dolga, hiszen az adóból él: de azért a város végzi. A közbiztonság, a rendészet is állami érdek volna valamennyire, de terhük városi teher az utolsó fillérig. A katonaság tenger dolgát is átlöcsölte az állam a városok nyakába, sorozást, hadkötelesek nyilvántartását, tartalékosok ellenőrzését, pedig bizonyára nem a városnak életföltétele, hogy a katonaság ügyei rendben legyenek.

Igy áll a dolog, hogy az állam nyuzza a városokat, ahol teheti, erejük javát elszedi oly célokra, melyek rájuk nem tartoznak s ellenértéket nem ad semmit. Azaz mégis: egy-egy képet, egy-egy gipszszobrot állami letét gyanánt s egy-egy olyan beleszólást a legsajátabb városi ügyekbe, a melyben hogy az értetlenségnek, vagy mi egyébnek van e nagyobb része, azon lehet tanakodni.

Ezerszer elmondott dolgok ezek s elmondta már őket hol szépen, hol csunyán minden magyar város. Ha került valaha igazságos kérés a parlament elé: ez az.

S ha a parlament tisztában van a városok kulturális fontosságával és anyagi hivatásával, ha belátja, hogy ezeken keresztül lüktet a nemzeti szorgalom és munka ere s hogy ha erős, ha gyöngye, általuk erős, vagy gyöngye a nemzet: akkor a kérés nem lesz hiábavaló, akkor a városok megszabadulnak az állami terhektől. Azonban e két föltételnek van egy alapföltétele: mindezek csak úgy következhetnek be, ha a városoknak volna gerincük. Ezt a gerincet akarja megteremteni a városok állandó szövetsége.

NAPI HIREK.

Vásárcsarnokot!

— Az élelmiszer drágasága. —

A nagyvárosok — már tudniillik Nyugateurópában, mindenhol vásárcsarnokokat létesítettek az élelmiszerek árúsitására. Ezek haszna szembeszökő.

1. Megkönnyíti az ellenőrzést. S ez ma, mikor a hamisítás jól jövedelmező iparrá fejlődött, igen fontos.

2. Megkönnyíti úgy az eladó, mint vevő helyzetét. Azaz, megkönnyíti úgy a beszerzést, mint az eladást.

Korlátolt impraktikus emberek azt hiszik, hogy megdrágítja az élelmiszereket. Nem áll. Ellenkezőleg. Olesóbbá teszi. Hogyan? Egyszerű a nyitja ennek is.

A vásárcsarnokok — ez lehetséges távoli városok között is, közeliéknél pedig természetes — egymással összeköttetésben állhatnak. Az A városban jelentkező felesleg értékesíthetővé válik B városban, ahol a kérdéses árucikkben hiány mutatkozik és drágulást idézett elő. Az árak alakulása természetes, ingadozása csökély. Az eladó kockázata csökken, a vevő megsarcolása elkerülhető. Sőt ki van zárva.

Az előnyök tehát kézenfekvők.

Mi az oka mégis, hogy ez a közhasznú, sőt szükséges intézmény nem tud létesülni? Tán felesleges? Dehogy felesleges. Azt bizonyítani se kell, hogy fedett csarnokban vásárolni kellemesebb, mint a piac sarában csatangolva. A mi követünk oly raffináltan komisz, hogy mellette a pocsolya egész szépen exisztálhat. Az is bizonyos, hogy itt az árak, — mivel itt a helypénzt itt a csatokban is fizetni kell — e miatt nem növekednének, sőt tekintve a már említett okokat — csökkenének — mi oka tehát? . . . Sokszor elgondolkoztam felette. Azt hiszem az, hogy minálunk mindent igen soká tanulmányoznak. Persze enélkül a dolog nem megy. Más országok s népek, ha valamely szükségesnek a tudatára jutnak, úgy azt létesítik. Nálunk tanulmányozzák. Azaz, pardon, előbb gondolkoznak fölötté.

Nyugaton apró városkáknak, 12 ezer lakossággal, vannak árúcsarnokaik. A 60 ezer lakossal bíró Kecskemétnek nincs. Svájcban magyar bort, magyar lisztet fogyasztanak olesóbb áron, mint Magyarországon, ahol terem.

Hogyan lehetséges ez? Ki törődne azzal? . . .

S ez így megyen századok óta . . . Vajjon meddig tart így? . . .

○

Kecskemét, június 11.

— A selmebányai ünnep. Vasárnap leplezték le szép ünneppé az az emléktáblát, amellyel a város hazafias közönsége Erdősi Imre piarista tanár, a branyiszközi hős emlékezetét örökítette meg. Az ünnepség a piarista rendház előtt a Himnusz éneklésével kezdődött, majd Horváth Kálmán mondott megnyitó beszédet. Azután Guba Pál kegyesrendi tanár lelkesítő ünnepi beszéde következett. Nagyhatású beszéde közben fölmutatta a hős papnak tizenhét csatát látott keresztjét, amelylyel Erdősi Imre mindig elől járt a csatasorban, buzdítva és lelkesítve. Ez a jelenet, amely alatt a zenekar a Kossuth-nótát játszotta, könnyekig meghatotta a közönséget. Este a színházi diszeldadás után vacsora volt, hol a felköszöntők során Szegedi György tanácsnok, Erdősinek nyolc éven át volt növénydeke, a hazafias kegyesrendi papokat köszöntötte fel.

— Iparostanulók kitüntetése. Vasárnap délután szép ünneppé folyt le a helybeli iparostanonciskola önképző körében. Évzáró ünneppé keretében Grézlo János kir. tanfelügyelő a vallás- és közoktatásügyi miniszter 50 korona jutalmát átadta az intézet legjobb rajzolójának, Almássy Ferenc III. osztálybeli bognártanulónak, ki ezenkívül egy második kitüntetésben

is részesült „Pontosság jelentősége az iparban” című megírt értékeiséért. — Györfy Balázs ipariskolai bizottsági elnök és az Ipartestület részéről kitűzött jutalmakat a fenti című dolgozataikért a következő tanoncok nyerték: Szabó Lajos II. B. osztálybeli tanuló 20 koronát; Szabó Sándor III. B. osztálybeli tanuló 10 koronát; Sájermann Ottó III. B. osztálybeli tanuló 6 koronát, ezenkívül Kalocsai Pál III. és Szabó László II. A. osztálybeli tanulók szóbeli dícséretben részesültek.

— **A Kecskeméti Tisztviselők Egyesülete Elnökségétől.** *Értesítés!* Alant megnevezett helybeli kereskedők, gyárosok és iparosok a következő árengedményekben részesítik az egyesület tagjait:

Rőfös áruknál: Fuchs Samu	5%
Férfi divatáruknál: Kovács Jenő cipőknél	10%
egyébb divatáruknál	15%
Női divatáruknál: Littauer Mór	10%
Tűzifa, szén, coax áruknál: Csillag József	6%
Fényképeknél: Fantó Bernát feln. gyermekeknél	26%
Fűszer- és vegyes-áruknál: Gyenes S. és fiai, só, cukor és liszt	2%
egyéb áruknál	5%
Cognac és szesz áruknál: Első Alföldi Cognagyár, az árjegyzéki árakból	10%
Mészárszéki áruknál: Körnöczy Ede marhahusnál 10 fill. kilónként, borjushusnál 20 fill. kilónként.	
Kész női ruhaáruknál: Fleischer Kálmán	10%
Kész férfi ruha áruknál: Fehér Dávid 1—50 kor. ig	5%
50—100 K. ig	7 1/2%
100 koronán felül	10%
Vasáruknál: Adler Imre	10%
Üveg és porcellán áruknál: Réthey Ferenc	10%
Férfi szabó áruknál: Augner Fülöp	4%
Conserv áruknál: Első Kecskeméti Conservagyár, árjegyzéki árakból	15%
Liszt áruknál: Kecskeméti József-Gőzmalom	2%
Uszoda és fürdőnél: igen kedvezményes jegyek az egyesület gazdájánál és kiszolgálójánál kaphatók.	
Fenti kedvezményeket csak a tagsági jegy felmutatása mellett lehet nyerni.	
Kecskemét, 1907. június hó	
Udvardy s. k. titkár.	Vollnhoffer s. k. cinök.

— **Érettségi.** A ref. főgymnáziumban szerdán kezdődnek a szóbeli érettségek. Az érettségi elnökei, Ádám Kálmán ref. esperes és Szádeczky Lajos dr. kolozsvári egyetemi tanár, már megérkeztek Kecskemétre.

— **Kirándulás és tornaverseny.** Az állami főreáliskola ifjúsága holnap, szerdán tartja a talfái erdőben szokásos évi kirándulását s egyúttal intézeti tornaversenyét is.

— **Uj gyár Kecskeméten.** Egy fővárosi cég ecsetgyárat akar alapítani Kecskeméten. Erre a célra a város hajlandó is volna a gyárterületre szükséges föld átengedésére, valamint a téglá kedvezményes árban leendő szállítására. A vállalat képviselői ezen az alapon valószínűleg bele is mennek az alkudozásokba s így remény lehet rá, hogy rövid időn belül a város ipara ismét egy jelentős lépéssel halad előre.

— **A kántorok próbaéneke.** Tegnap tartották meg a rókusai kántori állásra pályázók próbaéneklésüket a szegedi Szt. Demeter-templomban. Színültig megtelt ez alkalomból a templom hatalmas hajója. A próbaéneklés szakértők voltak: Niedermayer Antal felsőközponti plébános és König Péter zeneiskolai igazgató. A próbaéneklés négy órakor vette kezdetét s jóval hat utánig tartott. A szakértők négy jelöltet hoztak javaslatba és pedig **Csomák Elemér** rókusai helyettes kántort, földinket a negyedik helyen.

— **Az Iparos Otthon berendezése.** Az Iparegyesület tegnapi választmányi gyűlésén egy szűkebb körű bizottságot küldött ki, melynek feladata leendő az Iparos Otthon kaszinójának butorszükségletét megállapítani. A kiküldött bizottság tagjai: Wittmann Károly, Sárközy Ferenc, Molnár Sándor és Téby Lajos, kik az elnökséggel együttesen döntenek a berendezés sorsa felett.

— **Különös átirat.** Somogy megye törvényhatósága ma átiratot intézett a városhoz, hogy az egy-gyermek rendszer ellen foglaljon olyképpen állást, hogy irjon fel a parlamenthez olyan törvényalkotásért, amely a családfőre kirovandó pótdadó összegét a gyermek számától teszi függővé. Ezt úgy kell érteni, hogy akinek egy gyermeke van, az több pótdadót fizet, mint akit két gyermekkel áldott meg a sors, a három gyermekes apa kevesebbet fizet a kétgyermekesnél és így tovább. Ugy látszik Somogyban sztrájkba léptek a gólyák!

— **A debreceni gazdaságok Kecskeméten.** Ma délben a debreceni gazdasági tanintézet több tanára és hallgatója utazott át Kecskeméten tanulmányutjukban. Kinnt az állomásnál megebédeltek s az ebéd után induló fülöpszállási vonattal tovább utaztak.

— **A Duna—Tisza csatorna.** Csongrád város közgyűlése elhatározta, hogy megkeresi Szeged törvényhatóságát és a szegedi kereskedelmi és iparkamarát, hogyha a Duna—Tisza-csatorna torkolatának kérdésében Szeged nem jönne kombinációba, támogassa Csongrád város és a megye törekvését.

— **Az elemi iskolások kirándulása.** Az első kerületi elemi iskolai tanulók ma reggel, tanítóik vezetése alatt, különvonaton mentek ki a Talfái erdőbe, hogy ott, a zöldben töltsék el vidám szórakozás közben a napot. Délután többen mentek ki a szülők közül is.

— **Katonai lóvásár.** Az I. számú lóavató-bizottság e hó 22-én d. e. 8 órakor tartja az évente rendes lóvásárlását a vásártéri cédulaháznál. A vételár 500 és 650 korona között van előirányozva, de fizetnek ennél nagyobb összeget is.

— **Esküdték lajstroma.** Az esküdtképes férfiak összeírására kiküldött bizottság az 1908. évre érvényes esküdték alap-lajstromát elkészítvén, ezen alap-lajstrom a vonatkozó törvény III. rész 8-ik §-ának rendelkezése szerinti folyó 1907. évi június hó 10. től 25-ig azon felhívással tétetik közszemlére, hogy azt a kijelölt napokon d. e. 9—10 óráig a városháza központi irodájában bárki megtekintheti, esetleges észrevételeit pedig 1907. évi június 25-től július 3-ig ugyanott az összeíró bizottság elnökénél írásban benyújthatja vagy szóval előterjeszheti.

— **Üvegcserepek járt úton.** A Szentháromság-temető vásártéri oldalán a gyalogosan használt úton botrányos az állapot, amennyiben az a keskeny út vékony és vastag üvegcserepekkel van kikövezve. Eltekintve, hogy a temető mellett van, de az ilyen veszedelmes út emberben, állatban kárt tehet, ennél fogva figyelmébe ajánljuk annak vagy azoknak, akit vagy akiket illet.

— **Duhajkodás.** Ma délelőtt 11 óra tájban valóságos kis háborút rögtönzött Somodi Lajos lókupec a városháza déli oldalán a tűzoltó laktanya mellett. Hamarosan előkerültek a központról a rendőrök, akik Vladimir-féle fogásokkal nagynehezen megfékeztek a kézzel, lábbal, torokkal dühöngő embert. Csak természetesen, hogy a befejezése az előadásnak a kihágási osztálynál lésszen.

— **Piaci árjegyzék 1907. évi június hó 11-ik napján.** Tisztabuza 17.00—18.00. Kétszer 15.00—15.20. Rozs 14.60—14.80. Árpa 13.60—14.00. Zab 15.20—15.60. Tengeri kecskeméti 12.60—13.00. Tengeri bánáti 12.40—12.80. Köles 12.50—13.00. Krumpli 4.60—5.00 Széna 6.40—6.80. Szalma 3.00. 3.40. Szalonna kilója 1.50—1.60. Hizott sertés kilója 1.14—1.26.

A XI. TIZEDBEN

(Serház-sor 99. szám alatt) 306 négyszögöles saroktelken levő ház, melyben két nagy utcai és egy udvari szoba, nagy üvegezett előszoba, továbbá egy padolt udvari szoba, konyha és két kamra van, kedvező fizetési feltételek mellett **eladó.** — Vevő a háztelket felét, mely jelenleg veteményes kert, bármikor eladhatja, vagy külön ház gyanánt beépítheti. — Értekezni lehet **Könyv Imre** tűzoltóparancsnokkal.

Anyakönyvi kivonat.

1907. évi június hó 9—10-én.

Születések: Halász Imre ref. Reiszmann Márton izr. Kovács Ilona ref. Farkas Erzsébet ág. h. ev. Dakó József rk. Kakó László rk. Zetkó József rk. Gulyás Julianna rk. Kató Antal rk. Elefánti Ferenc rk. Kiss Magdolna rk. Biró István rk. Bene Sarolta Emma rk. Majoros Pál rk. Szekér Pál rk. Mócsa Margit rk. Kis Julianna rk. Laczi János rk. Nagy Ilona rk. Urbán Imre rk. Sipos Eszter rk. Farkas József Sándor ref. Bódi halvaszúlott fiú rk.

Halálozások: Dugár Péter ref. 61 éves. Váczai József rk. 18 napos. Landmann Viktor József izr. 65 éves. Reiszmann Márton izr. fél óras. Barna Ferenc rk. 7 éves. Tancsa Pál Lászlóné Takács Judit ref. 34 éves. Kis István rk. 69 éves. Gál Tóth Lászlóné Sós Erzsébet rk. 87 éves. Szénási István ref. 52 éves. Kósa Erzsébet rk. 9 éves. Halász Antal rk. 41 éves. Sallai Pál rk. 18 éves. Ferenczy Géza ág. h. ev. 6 éves. Kullai Istvánné Csontos Julianna rk. 30 éves. Farkas Julianna ág. h. ev. 8 éves.

Kihirdették: Szabó Pál rk. és Miklós Mária Anna rk. Takaró Imre ref. és Vágó Ida ág. h. ev.

Birtokváltások.

Tóth Imre és neje Gíblák Julianna megvették Kovács János és neje Détári Eszter széktoi 1 hold 183 négyszögöl szőlőjét 800 koronáért.

Gyarmati Imre megvette Bodor Boldizsár csáktornyai 2 hold 448 négyszögöl földjét 4270 koronáért.

Bódogh Antal megvette Mujkos Sándor XI. tized 203. számú házát 2200 koronáért.

Hirsch Mór és neje Fuchs Emma megvették Tatay Etel VII. tized 397. sz. házát 11400 koronáért.

Ifj. Iván Gábor megvette Aág Károly széktoi 904 négyszögöl szőlőjét 1620 koronáért.

Dékány Sándorné Zombori Zsuzsánna megvette ifj. V. Molnár Pál pesti dűlőbeli 4 hold 513 négyszögöl földjét 3500 koronáért.

Kakuja Imre és neje Lénárt Teréz megvették Cs. Szabó Jánosné Hajagos Teréz székto dűlőbeli 1588 négyszögöl szőlőjét 2000 koronáért.

Balog Gergely megvette K. Kovács Mihály és csáktornyai 1 hold 620 négyszögöl szőlőjét 5250 koronáért.

Mócsa László és neje Nagy Mária megvették Medve Pál öreghegyi 1503 négyszögöl szőlőjét 2150 kor. 36 fill.

Wiszt József és neje Könyves Erzsébet megvették Kele Julianna öreghegyi 490 □ öl szőlőjét 2976 koronáért.

Tari István és neje Farkas Julianna megvették Gál József és neje Somodi Teréz öreghegyi 1 hold 1343 négyszögöl szőlőjét 3000 koronáért.

Ügyvédi iroda áthelyezés!

Értesitem a jogkereső közönséget, hogy
irodámát
Csongrádi-utca 1. szám alá,
a Bódogh-féle gyógyszerár mellé
helyeztem át.

Dr. Hegedűs Ferencz
ügyvéd. 5365-7-8

1906. Ö. I. 128/62. sz.

Hirdetmény.

A kecskeméti kir. járásbíróság, mint hagyatéki bíróság közhírré teszi, hogy a néhai **Bogyó Pál** kecskeméti lakos hagyatékához tartozó, a kecskeméti 7670. sz. betétben felvett A. I. L-5. sorszám alatti öreghegyi dűlőbeli egy hold 1411 négyzetöl területű szőlő, továbbá az ugyanazon betétben A. II. 1-3. sorszám alatti széktődűlői 2 hold 389 négyzetöl területű föld és szőlő, végül az ugyanazon betétben A. III. 1-7. sorszám alatt foglalt ballószögi dűlői 20 hold 1064 négyzetöl területű föld és szőlő folyó évi függő termése a legtöbbet ígérőnek birói árverésen el fog adatni és az árverés foganatosítására határidőül 1907. évi június hó 15-ik napjának d. u. 3 órája tüzetett ki, a királyi törvényszéki épület árverési helyiségében s annak foganatosításával **Elek József** kir. bírósági végrehajtó bízott meg.

A beígért vételárt a vevő azonnal készpénzben tartozik a kiküldött kezéhez lefizetni.

A vevő az árverés után azonnal birtokba lép és köteles az összes munkálatok gondos és szakszerű teljesítésére és okozott károkért felelősséggel tartozik.

Kecskemét, 1907. június 6-án.

A kir. Járásbíróság.

Nemesszeghy Dezső

5380-3-3

kir. albiro.

Legújabb és legjobban

felszerelt

előnyomda
III. tized, Páva-utca 144.

Kiadó úri lakás.

Nagykörösi-utca 20. számú, özv. Dékány Imréné házában, az emeleten, **egy úri lakás**, mely áll: egy útczai, 2 udvari, 1 előszoba, konyha és a szükséges mellék-helyiségekből, folyó évi augusztus 1-ére bére kiadó. Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

5236-7-6

Különböző nagyságú
mindenre nagyon alkalmas
porcellánzáros palackok
jutányos árban kaphatók
— mig a készlet tart —

Nagy László fűszerkereskedőnél
Itcsé-piac. 5366-10-4
Egy jó nevelésű fiú tanulónak felvétetik.

Ügyes, értelmes
fiút

tanulóul fölveszek.

Voelker Géza órás,
III. tized, Páva-utca 129. sz.

Gyulai Károly

épület- és műlakatos, városi kútmester

Kecskeméten, Csongrádi-nagy-utca 1. szám.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy

Kecskeméten, Csongrádi-nagy-utca 1. szám alatti
műhelyemben

Walser Ferencz tűzoltási szerek és szivattyúk gyára, harang- és fémöntöde budapesti cég elismert

szivattyú gyártmányaiból

raktárt létesítettem.

Raktáron tartok:

dús választékban, **jutányos árak mellett, azonnali szállításra szivó szivattyúkat, szivó és emelő szivattyúkat, szivó és nyomó szivattyúkat, szivó és fecskendező szivattyúkat, emelőt, valamint lendkerék hajtásra, továbbá építkezési szivattyúkat, cséplőgépek fecskendezőket, úgyszintén különféle szivattyúkhoz szükséges alkatrészeket.** A szivattyúk kifogástalan szerkezetűek és a felhasznált anyagok jóságáért **szavatolok**, ezenkívül pedig elvállalom a szivattyúk helyszíni szerelését, régi szivattyúk javítását, valamint mindennemű épület- és műlakatos munkálatot. Amidőn a raktáron álló szivattyúk megtekintésére a n. é. közönség nagybecsű figyelmét felhívom és megtisztelő pártfogását kérem, — ajánlom magam

kiváló tisztelettel:

5124-30-25

Gyulai Károly.

Legújabb temetkezési vállalat és nagy sirkőraktár!



A n. é. közönség becses tudomására hozom, hogy
a Vásári-nagy-utca 117. sz. alatti saját házamban

temetkezési vállalatot és nagy sirkőraktárt rendeztem be.

Vállalkozom a temetkezéshez tartozó mindennemű felszerelés, nevezetesen: koporsók, koszorúk, virágok és sirkővek gyors és pontos kiszolgáltatására különféle nagyságban, a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig, a lehető legolcsóbb és legjutányosabb árak mellett. — Kecskemét, 1907. február hó.

5028

Kiváló tisztelettel:

50-41

KÜHLMAYER FERENCZ

koporsó- és sirkőraktáros.

Lakás és üzlethelyiség változtatás!

Szives tudomására hozom a helyben állomásozó m. t. katonai tiszt uraknak, t. megrendelőimnek és a n. é. közönségnek, hogy lakásomat és szabó-üzletemet f. évi május 1-től Vásári-nagy-utca 241. számú Chudi-házból a Vásári-nagy-utca 114. számú, özv. Kovács Lászlóné házába helyeztem át.

Tisztelettel: **Szente Pál**
katonai és polgári szabó.

Értesítés.

Értesitem a jogkereső közönséget, hogy
ügyvédi irodám
Kecskeméten, Csongrádi-nagy-utca
11. szám alatt,
Koocs Soma rézöntő házában
megnyitottam.

Tisztelettel:

Dr. Bábiczy Kálmán ügyvéd.